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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. 
Aos dez dias do mês de abril de 2024, realizou-se a 5ª Sessão Ordinária do 4º 
Ano Legislativo da 18º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de Toledo 
regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, Centro – 
Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente Eduardo Leite da 
Silva. O Senhor Presidente pediu ao 1º Secretário que fizesse a chamada 
regimental, o qual constatou a presença total da edilidade (Carlos Alberto de 
Oliveira Medeiros, Dourivaldo de Rosa Moreira, Edgar Ilek de Souza, Eduardo 
Leite da Silva, Henrique Nunes dos Santos, Márcio Simões Bento, Milton 
Camara dos Santos, Rafael Gomes Jardim e Sergio Shindin Tawata). 
Secretariaram os vereadores 1º Secretário Milton Camara dos Santos e 2º 
Secretário Edgar Ilek de Souza. Deu-se início à sessão. O Presidente deixou 
registrado a presença do Vice-Prefeito Municipal Valmir dos Santos. A Ata da 
Sessão Ordinária do dia 27 de março de 2024 foi colocada em discussão e 
submetida à deliberação do Plenário, foi aprovada por unanimidade pela 
edilidade. Passou-se ao Expediente: Matérias do Senhor Prefeito Municipal: 
Ofício nº 056/2024, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha 
Projeto de Lei nº 09, de 22 de março de 2024 que “Altera a redação dos artigos 
189 e 190 da Lei Complementar nº 01/1990 e dá outras providências”; na qual o 
edil Edgar Ilek de Souza pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o pedido 
foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado e encaminhado à Ordem 
do Dia. Matérias dos Senhores Vereadores: Projeto de Lei nº 08, de 02 de 
abril de 2024 de autoria da Mesa Diretora que “Dispõe sobre a criação do 
Programa “Banco de ração e utensílios para proteção de animais”, no âmbito do 
município de Pedro de Toledo, e dá outras providências”; na qual o edil Edgar 
Ilek de Souza pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o pedido foi 
submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado e encaminhado à Ordem do 
Dia. Projeto de Resolução nº 05, de 02 de abril de 2024 de autoria da Mesa 
Diretora que “Altera a Resolução nº 43/2015 no âmbito da Câmara Municipal de 
Pedro de Toledo, e regulamenta o §2º, do artigo 95, da Lei 14.133/2021, e dá 
outras providências”; na qual o edil Edgar Ilek de Souza pediu que fosse 
colocado na Ordem do Dia, o pedido foi submetido à deliberação do Plenário, 
foi aprovado e encaminhado à Ordem do Dia. Terminado o Expediente passou-
se ao Temário Livre. O edil Carlos Alberto de Oliveira Medeiros fez o uso 
da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou fazendo uma solicitação 
verbal ao Senhor Prefeito Municipal, para que providencie a manutenção das 
estradas rurais as quais estão em péssimas condições; ainda sobre o assunto, 
aludiu que esteve conversando com uma moradora a qual relatou que as 
principais necessidades do município são educação, saúde e estradas com 
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condições de tráfego; comentou sobre a necessidade de ser feita a manutenção 
do cemitério municipal a fim de dar melhor condições ao local e, em respeito 
aos familiares enlutados; teceu comentários sobre a união partidária entre os 
Partidos União Brasil e Solidariedade onde aproveitou para agradecer a presença 
de alguns filiados dos partidos, e também ao apoio recebido pelos edis desta 
Casa Milton Camara dos Santos, Sergio Shindin Tawata, Rafael Gomes Jardim e 
Márcio Simões Bento, pelo vereador da cidade de Mauá/SP Senhor Vanderley 
Cavalcanti da Silva (Neycar), pela Deputada Estadual Solange Freitas, e pelo 
ex-vereador e Presidente desta Casa o Senhor Paulo Eduardo Alves Ferreira 
(Paulinho do Esporte). O edil Rafael Gomes Jardim fez o uso da palavra, 
agradeceu ao público presente; iniciou sua fala pontuando alguns problemas no 
município os quais precisam ser reparados, entre eles, a questão de não ter 
médico atendendo durante o horário de almoço (as pessoas enfermas – 
principalmente as crianças e os idosos - necessitam de um atendimento mais 
rápido); aludiu sobre a falta de um bebedouro na Unidade de Saúde do bairro do 
Morro Branco; comentou que o Departamento Municipal de Obras tem passado 
a máquina nas estradas rurais, porém não tem jogado o cascalho e por isso 
quando chove fica intransitável novamente; finalizou falando sobre necessidade 
de manutenção nas roçadas das estradas, onde aproveitou para citar o exemplo 
da Rua Kamato Higa a qual está com o mato alto prejudicando pedestres e 
motoristas (considerando que já foi feito pedido para roçada da mesma e por 
enquanto nada foi feito). O edil Milton Camara dos Santos fez o uso da 
palavra, agradeceu ao público presente; iniciou falando das estradas, as quais 
estão em péssimas condições trazendo transtornos aos moradores; aludiu sobre 
as péssimas condições em que se encontra a passarela que liga o bairro São 
Lourencinho ao bairro Bracinho, cuja via é utilizada para o transporte dos 
alunos, e, por isso tem trazido riscos à vida dos mesmos; endossou as palavras 
do edil Carlos Alberto de Oliveira Medeiros em relação à união partidária entre 
os partidos União Brasil e Solidariedade, onde reafirmou os agradecimentos e 
apoios que tem recebido, e, aproveitou para agradecer à Senhora Fátima Diniz 
pelo excelente trabalho à frente da APAE, e ao Senhor Nilson Baiano que 
conseguiu recursos para o município mesmo sem ser vereador. Terminado o 
temário livre, o Senhor Presidente consultou o Plenário para a dispensa do 
Intervalo Regimental, foi aprovado por unanimidade pela edilidade. Passou-se à 
Ordem do Dia. As Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento 
conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei nº 09, de 22 de março de 
2024 que “Altera a redação dos artigos 189 e 190 da Lei Complementar nº 
01/1990 e dá outras providências”; opinam favoravelmente pela matéria em tela. 
O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação 
nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Sergio Shindin 
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Tawata votou pela aprovação do projeto; Marcio Simões Bento votou pela 
aprovação do projeto; Carlos Alberto de Oliveira Medeiros votou pela 
aprovação do projeto; Rafael Gomes Jardim votou pela aprovação do projeto; 
Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Henrique Nunes 
dos Santos votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela 
aprovação do projeto e Milton Câmara dos Santos votou pela aprovação do 
projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). As 
Comissões de Justiça e Redação e Obras, Serviços Públicos, Atividades 
Privadas, Meio Ambiente e Agricultura conjuntamente reunidas examinando o 
Projeto de Lei nº 08, de 02 de abril de 2024 de autoria da Mesa Diretora que 
“Dispõe sobre a criação do Programa “Banco de ração e utensílios para proteção 
de animais”, no âmbito do município de Pedro de Toledo, e dá outras 
providências”; opinam favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do 
Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação nominal de 
maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Sergio Shindin Tawata votou 
pela aprovação do projeto; Marcio Simões Bento votou pela aprovação do 
projeto; Carlos Alberto de Oliveira Medeiros votou pela aprovação do projeto; 
Rafael Gomes Jardim votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa 
Moreira votou pela aprovação do projeto; Henrique Nunes dos Santos votou 
pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto 
e Milton Câmara dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado 
por oito votos favoráveis (encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação  
e Finanças e Orçamento conjuntamente reunidas examinando o Projeto de 
Resolução nº 05, de 02 de abril de 2024 de autoria da Mesa Diretora que “Altera 
a Resolução nº 43/2015 no âmbito da Câmara Municipal de Pedro de Toledo, e 
regulamenta o §2º, do artigo 95, da Lei 14.133/2021, e dá outras providências”; 
opinam favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o 
Projeto foi discutido e submetido à votação nominal de maioria absoluta dos 
membros, na qual os edis: Sergio Shindin Tawata votou pela aprovação do 
projeto; Marcio Simões Bento votou pela aprovação do projeto; Carlos Alberto 
de Oliveira Medeiros votou pela aprovação do projeto; Rafael Gomes Jardim 
votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela 
aprovação do projeto; Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do 
projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto e Milton Câmara 
dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos 
favoráveis  (encaminha-se). Não havendo mais nada a ser tratado o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, convidou-os para a próxima Sessão 
Ordinária que será realizada no dia 24 de abril do corrente ano às 19h00 e, 
encerrou a sessão às 20h00. Para constar, eu, Edgar Ilek de Souza 2º Secretário, 
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lavrei a presente ata que vai assinada pelo Senhor Presidente e Secretários 
presentes.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


